

LISTOPAD 2005



Obecní

NOVINY
VYDAVA OBECNÍ ÚŘAD V KUNČICÍCH POD ONDŘEJNÍKEM



*17. listopadu slavíme státní svátek
— Den boje za svobodu a demokracii.*

Listopad

*Zas tu máme listopad,
listí na zem padá,
je to mlžný, tklivý čas,
já ho však mám ráda.*

*I když zuří severák,
zima vládu chystá,
vzpomínka na vlídné dny
má v srdci dost místa.*

*Když vykoukne sluníčko,
listí zlatem září,
každý má hned v očích jas,
úsměv ve své tváři.*

*Hřbitov je jak zahrada,
všude plno kvítí,
k památce všech zesnulých
na sta světel svítí.*

*Listopad nám krátí den,
slunce brzy hasne.
Já však věřím!
Zítřka zas
bude ráno krásné!*

MK

Autorka této básně (podepsaná iniciálami jména a příjmení), je rodačka z Kunčic p. O.

obecní úřad informuje

Výměna občanských průkazů a cestovních dokladů!

Z důvodu nepřesných informací prezentovaných v médiích, že občané starší 70 let si nebudou muset měnit občanské průkazy, pokud v nich nemají vymezenou dobu platnosti, a do konce života budou moci používat dosavadní občanské průkazy, krajský úřad po telefonické konzultaci s Ministerstvem vnitra upřesňuje, že dle platné právní úpravy se **občanům narozeným před 1. lednem 1936 pouze prodlužuje lhůta pro výměnu občanských průkazů. Výměnu občanských průkazů musí provést do 31. 12. 2008!**

Občanský průkaz jako cestovní doklad do států Evropské unie – upozornění

Dne 1. ledna 2006 nabývá účinnosti ustanovení § 41a zákona č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech, ve znění pozdějších předpisů, kde je uvedeno: „**K opuštění území k cestě do států Evropské unie lze jako cestovní doklad použít i občanský průkaz se strojově čitelnými údaji, pokud nemá oddělenou vyznačenou část.**“ (Tzn. nové občanské průkazy — zelená karta, nesmí mít ustřižený růžek). **Z uvedeného vyplývá, že od 1. ledna 2006 již nelze k cestám využívat občanské průkazy typu identifikační karty bez strojově čitelných údajů.**

Dále je třeba upozornit na skutečnost, že mohou vzniknout problémy při společném cestování dětí zapsaných v občanském průkazu rodičů, pokud tyto děti nebudou mít vlastní cestovní doklad. Dítě zapsané v občanském průkazu rodiče neprokáže státní občanství, neboť do občanského průkazu se zapisují i děti — cizinci. Na rozdíl od občanského průkazu se do cestovního pasu rodičů zapisují pouze děti, které jsou státními občany České republiky. Dalším rozdílem je, že do občanského průkazu rodičů se zapisuje místo data narození a pohlaví — rodné číslo dítěte. Rodné číslo, jakožto vnitrostátní identifikační údaj, může být nesrozumitelné pro cizí státní orgány. **Z uvedených důvodů se nedoporučuje cestování dětí zapsaných v občanském průkazu rodičů bez vlastního cestovního dokladu.**



*Tatána Holušová
agenda OP + CD*

Otevřený dopis panu starostovi a Zastupitelstvu obce Kunčice pod Ondřejníkem

Vážený pane starosto, vážené zastupitelstvo.

Je nám opravdu líto, že po 30 letech fungování mateřské školy u nádraží (a fungování MŠ na horním konci od r. 1945) chcete podporu mladých rodin s dětmi řešit právě zrušením této mateřské školy, kde je momentálně plná kapacita docházejících dětí, a proto již nemohou být další děti přijímány. Ačkoli se pro nové byty nabízí řešení ve využití ne zcela využitých budov č.p. 627 (budova lékárny) nebo kina.

Přijetí Vašeho opatření k tomu, aby z obce neodcházely mladé rodiny s dětmi, nutí tyto rodiny vozit děti jinam a Vaše vstřícnost při neplacení školného vychází naprázdno, jelikož tyto peníze budou investovány do jízdového, popř. školného na jiné školce. Zároveň vzniká předpoklad, že pokud tyto děti budou zapsány do školky mimo obec, nebudou pravděpodobně poté zapsány ani do místní ZŠ. Jisté je, že tímto krokem se zhoršuje dostupnost předškolního vzdělávání v naší obci. Rovněž by nás zajímalo, zda má obec zpracovanou koncepci pro využití této budovy včetně investic na realizaci, aby další budova v obci nezůstala nevyužita jen tak, z nerozvážného rozhodnutí zastupitelstva.

Jelikož si myslíme, že je v zájmu nás všech, aby naše děti vyrůstaly v naší vesnici společně s námi, vznikla nová Petice za zachování mateřské školy u nádraží, ve které se občané mohou vyjádřit, zda stojí o to, aby mateřská škola u nádraží fungovala dál. Tato petice je k dispozici v mateřské škole u nádraží, v pekárně, v obchodě U Homoly, na obecním úřadě a v mateřské škole dolní. Sběr podpisů pod tuto petici bude ukončen dne 30. 11. 2005 a petice i s podpisy bude předána obecnímu zastupitelstvu.

Žádáme proto zastupitelstvo obce o zařazení projednání dalšího osudu mateřské školy u nádraží na příštím zasedání zastupitelstva obce jako bod jednání.

Pak bude záležet už jen na Vás — zastupitelích, zda stále budete trvat na tom, že je nehospodárné financovat budovu mateřské školy, nebo vezmete v úvahu i naše stanovisko.

Za rodiče

Ing. Šárka Bernatíková

Odpověď na otevřený dopis ze dne 24. 10. 2005

(k návrhu využití budovy mateřské školy u nádraží)

Je zřejmé, že návrh rušení něčeho co léta plnilo svůj účel je vždy nepopulární. Nicméně přicházejí v životě chvíle, kdy je potřeba řešit i takové záležitosti.

Hned na počátku diskuse o mateřské škole bych chtěl všechny zúčastněné požádat, aby k této záležitosti přistupovali bez emocí, bez osobních útoků, abychom vycházeli z faktů a abychom tuto záležitost nakonec uzavřeli způsobem, který bude prospěšný pro celou obec.

Mateřské školství patří mezi nepovinnou školní docházku. Obec tedy nemá povinnost mateřské školy zřizovat.

Podle nového školského zákona musí obce v případě zájmu zabezpečit předškolní docházku do mateřské školy pětiletých dětí před nástupem do základní školy a to např. za úplatu i v obci sousední, pokud nezřizují vlastní MŠ. V jiném případě nemusí obce přijímat do mateřské školy děti z jiných obcí.

V naší obci byly zřízeny v roce 1945 dvě mateřské školy, v horní části obce a v dolní části obce. V době, kdy se v obci za rok narodilo 30 i více dětí, rodiny neměly auta, téměř všechny ženy byly zaměstnané, dopravní obslužnost nebyla ideální, bylo provozování dvou mateřských škol logické. Dnes je situace zcela jiná. V obci se rodí průměrně 13 dětí za rok. Zhruba polovina matek, které posílají děti do mateřské školy, je v domácnosti, tedy MŠ nutně nepotřebují.

Jak již bylo uvedeno v Obecních novinách v říjnu 2005 v článku „Návrh využití budovy smuteční síně a budovy mateřské školy u nádraží“, je v obci jedna mateřská škola s právní subjektivitou, která má dvě budovy. Hlavní budova s ředitelstvím je v dolní části obce (dále MŠ dolní), odloučené pracoviště je v horní části obce (dále MŠ horní). Ani jedna z budov není zcela využita. Provoz obou budov je tedy nevhodný. K návrhu jiného využití právě budovy MŠ horní došlo hlavně proto, že tato budova je kapacitně menší a není tak dobře prostorově přizpůsobena a vybavena jako budova MŠ dolní. Budova MŠ horní byla dříve bytovým domem i dnes je v katastru nemovitostí stále vedena jako objekt k bydlení. Pokud by celkově pro provoz mateřské školy lépe vyhovovala budova MŠ horní, byla by v návrhu na jiné využití budova MŠ dolní. Řešením do budoucna je umístění MŠ do areálu základní školy. Bude to však vyžadovat finančně náročné stavební úpravy současné základní školy.

Petice požaduje zavedení školného. Pokud by se školné zavedlo, nastala by povinnost jeho placení pro všechny rodiče, i kdyby někteří s tímto opatřením nesouhlasili.

Pro přehled uvádím několik čísel.

Kapacita budovy MŠ dolní je 55 dětí, zapsaných dětí celkem je 44, z toho z obce 30, průměrná denní docházka je 27 dětí (16 zaměstnaných matek), 5 dětí je zapsaných pouze na 5 dnů v měsíci. Po obědě zůstává ve školce průměrně 25 dětí.

Kapacita budovy MŠ horní je 40 dětí, zapsaných dětí celkem je 28, z toho z obce 19, průměrná denní docházka je 14 dětí (8 zaměstnaných matek), 6 dětí je zapsaných pouze na 5 dnů v měsíci, po obědě zůstává ve školce průměrně 8 dětí.

Roční rozpočet na celou MŠ je 720 000 Kč.

MŠ hospodaří jako celek, nelze proto zcela přesně rozdělit náklady na MŠ horní a MŠ dolní, pouze přibližně: rozpočet pro MŠ dolní je 440 000 Kč, pro MŠ horní je 280 000 Kč.

Obec nezavedla školné právě proto, aby umožnila i rodinám s nižšími příjmy umístění dětí do MŠ. Je předpoklad, že při zavedení školného automaticky poklesne počet dětí v MŠ a to si zřejmě nikdo z nás nepřeje.

Petice dále požaduje umístit byty do budovy lékárny čp. 627 nebo kina. Budova lékárny je plně obsazena. Je zde lékárna, interní lékař, klubovna ČSOP (i pro mládež), obecní knihovna, kadeřnice a obchod s kusovým textilem a dárkovými předměty. Máme dát všem výpověď? Jeden z dřívějších návrhů na využití budovy kina je její přestavba na byty. Vzhledem k jednoúčelovosti prostorů kina (šikmá podlaha, vysoký strop) bude přestavba této budovy velmi finančně náročná.

Na kongresu starostů v Klímkovicích letos v létě jsme byli pracovníkem ministerstva školství upozorněni, že nerentabilní školy musí být redukovány. Pokud bude obec takovou školu provozovat bude muset doplatit mzdy učitelů z vlastního rozpočtu. Při nerentabilním provozu se může stát, že krajský úřad (zástupce státu) bude požadovat po obci doplatek na mzdy všech pracovníků MŠ. Finanční náročnost MŠ by se tím ještě prohloubila, což by asi vedlo ke zvýšení školného na maximální hranici, což by v našem případě mohlo být až 450 Kč (měsíčně na dítě). Zavedení školného situaci nevyřeší, pouze některým rodinám se ztíží dostupnost MŠ.

Z výše uvedeného jednoznačně vyplývá, že provoz dvou budov MŠ v obci je velmi nevhodný. Všechny předškolní děti z obce zapsané do MŠ mají možnost navštěvovat mateřskou školu i kdyby byla k dispozici pouze budova MŠ dolní. Tím by se samozřejmě částečně zhoršilo pohodlí některých rodičů z horní části obce. Většina rodičů vozí děti do MŠ auty, a také dopravní obslužnost na dolní konec obce je dobrá. Bude-li obec provozovat pouze jednu budovu MŠ bude ji moci ještě lépe vybavit jak uvnitř tak i dřevěným programem na zahradě. V MŠ dolní nabízí obec rodičům lépe vybavenou budovu s velmi kvalitním personálem. Už v současné době několik rodičů z horního konce obce dováží denně své děti do MŠ dolní na základě svého výběru. Doporučuji, aby se pisatelé petice zeptali těchto rodičů na jejich zkušenosti s MŠ dolní.

Asi nikdo nezpochybňuje to, že v obci jsou potřebné byty hlavně pro mladé rodiny. Stavební úpravou MŠ horní (dříve bytový dům) bychom nejlevněji a nejrychleji mohli získat několik bytů pro mladé rodiny. Tím bychom přispěli k zastavení úbytku počtu žáků v základní škole.

Ve druhé polovině prosince proběhne pravidelné zasedání zastupitelstva obce (termín bude upřesněn). Jedním bodem programu bude rozhodnutí o dalším využití budovy MŠ horní. Také bude předložena studie úpravy této budovy na byty. Věřím, že zastupitelstvo obce v této věci rozhodne ve prospěch celé obce.

Již před časem došlo k redukci školek v okolních obcích i v těch, které jsou rozlohou větší než naše

obec. Například Frýdlant nad Ostravicí provozuje 2 školky, 3 byly zrušeny, Čeladná provozuje 1 školkou, 1 byla zrušena, Trojanovice provozují 1 školkou, 2 byly zrušeny, Frenštát p. R. provozuje 3 školky, 3 byly zrušeny.

Na závěr žádám občany, kteří využijí svého petičního práva a rozhodnou se petici podepsat, aby si dobře přečetli co podepisují, zda se skutečně ztotožňují s textem petice.

O tom jestli obec vyhoví nebo nevyhoví požadavkům petice rozhodne zastupitelstvo obce na svém prosincovém zasedání.

Ing. Tomáš Hrubíš
starosta obce

Mnoga ljeta zdrávi byli, mnoga ljeta živijo...

V měsíci listopadu oslaví svá životní jubilea tito naši občané:

- 89 let *Jindřiška Molatová*
- 86 let *Otilie Chromčáková*
- 86 let *Mojmír Kocián*
- 82 let *Jiří Maštaliř*
- 80 let *František Křenek*
- 75 let *Miloslav Mazoch*
- 75 let *Irena Jalůvková*
- 70 let *Jiřina Kupčková*
- 65 let *František Krpec*
- 60 let *Alena Hažová*
- 60 let *Pavla Zeťáková*
- 60 let *Bohuslava Šigutová*
- 60 let *Marie Lukešová*



Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, lásky a optimismu do dalších let.

Poslední rozloučení

V měsíci září jsme se naposledy rozloučili s paní *MARIÍ ZAVODNOU*, v měsíci říjnu s paní *VLASTOU MUŽÍKOVOU*, *HELENOU BLAŽKOVOU* a panem *ARNOŠTEM KRPEM*.



Vítání občánků

Dne 15. října 2005 jsme slavnostně přivítali do svazku naší obce tyto nové občánky:

- Kristýnu Šmondrkovou*
- Kateřinu Jandovou*
- Danielu Štefkovou*



KULTURNÍ KOMISE PŘI OBEČNÍM ÚŘADĚ
V KUNČICÍCH POD ONDŘEJNÍKEM

POŘÁDÁ

ADVENTNÍ KONCERT

V KOSTELE SV. MAŘI MAGDALÉNY
V KUNČICÍCH POD ONDŘEJNÍKEM

25. LISTOPADU 2005 V 17.30 HOD.

OBSAZENÍ:

ZUZANA FIŠEROVÁ — SOPRÁN
JAKUB ČERNOHORSKÝ — HOUSLE
ZDENĚK DAJČ — HOUSLE
ALENA ONDŘIŠKOVÁ — VIOLA
IVO FIŠER — VIOLONCELLO

PRŮVODNÍ SLOVO:

DRAHOMÍRA MIČKOVÁ

VSTUPNÉ: 50 KČ

DĚTI, STUDENTI: 20 KČ

SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY OBČANY,
I Z ŠIROKÉHO OKOLÍ, K POSLECHU KRÁSNÝCH
SKLADEB ZNÁMÝCH I MĚNĚ ZNÁMÝCH AUTORŮ —
NAPŘ. W. A. MOZARTA,
ADAMA MICHNY Z OTRADOVIC,
J. J. RYBY, J. SUKA,
L. JANÁČKA A DALŠÍCH.

Zhodnocení sběrové akce za rok 2005

V sobotu 23. dubna a 24. září 2005 se uskutečnil sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů a sběr železného šrotu. Kontejnery na velkoobjemový odpad byly umístěny na osmi stanovištích. Již tradičně bylo nejvíce odpadu sebráno u kostela, u Huťarství a u čerpací stanice vody.

Dále uvádíme přehled sebraného odpadu při obou akcích.

Nebezpečný odpad a ostatní tříděný odpad za rok 2005

23. 4. 2005	24. 9. 2005	Celkem	
1,28 t	0,45 t	1,73 t	pneumatiky 160 103 (ostatní tříděný odpad)
1,15 t	0,58 t	1,73 t	akumulátory 200133 (160601)
0,18 t	0,15 t	0,33 t	olej, tuk 200126 (200125)
0,99 t	1,15 t	2,14 t	barva, lepidla, pryskyřice 200127
—	0,01 t	0,01 t	léky 200132
44 ks	—	44 ks	zářivky 200121 — 44 ks
0,7 t	1,55 t	2,25 t	zařízení obsahující chlorofluoruhlodivky (ledničky) 200123
0,91 t	2,46 t	3,37 t	elektronický odpad 200135

Velkoobjemový odpad

14,9 t	17,4 t	32,3 t
--------	--------	---------------

Železný šrot

10 t	—	10 t
------	---	-------------

Znovu zařazujeme oznámení pro držitele psů včetně návratky, které bylo otištěno v říjnovém vydání Obecních novin.

Oznámení pro držitele psů

V roce 2004 byla provedena z důvodu jednotnosti evidence hromadná výměna známek pro Vaše psy. Pod tímto číslem známky je Váš pes zaevidován u Obecního úřadu v Kunčicích pod Ondřejníkem, což jsme se domnívali, že usnadní naši identifikaci při nalezení toulajících se psů. Často se však setkáváme s případy, kdy volně pobíhající pes tuto známku nemá. Abychom nemuseli provést odchyt psa do útulku, jsme nuceni dohledávat psy podle rasy (pokud je to v našich možnostech)

Proto Vás žádáme o vyplnění návratky, ve které nám sdělíte rasu a barvu svého psa, případně další bližší údaje, které pomohou identifikovat Vašeho psa (vzhled, pohlaví, jméno). Návratku můžete odevzdat osobně na Obecním úřadě v Kunčicích pod Ondřejníkem p. Řezníčkové nebo můžete využít poštovní schránky Obecního úřadu, která se nachází u vchodu do budovy.

Pokud Váš pes známku s číslem nemá nebo ji ztratil, můžete si ji vyzvednout bezplatně na Obecním úřadě u p. Řezníčkové.

Ivana Řezníčková, poplatky



N á v r a t k a

Jméno držitele psa:

Bydliště držitele psa:

Telefonní číslo držitele psa:

Evidenční číslo známky:

Rasa psa:

Barva, ostatní bližší údaje psa:

V Kunčicích pod Ondřejníkem dne: podpis držitele psa



POZEMKOVÝ SPOLEK PODBESKYDÍ
ČESKÉHO SVAZU OCHRÁNCŮ PŘÍRODY
68/01 ZO Z KUNČIC POD ONDŘEJNÍKEM



SĚBĚR OVOCE PRO VLASTNÍ POTŘEBU,

umožňuje dobrá úroda v sadech pod Zátiším a na Žabáku.

Místní krajové odrůdy 70letých ovocných stromů nám nabízejí jablíčka vhodná na sušení, moštování nebo na pálení.

Zájemci si je mohou nasbírat a zpracovat sami nebo prodat např. do nové pěstitelské pálenice „U Jakuba“ pod Skalkou, kde je vykupují po koruně za kilogram.

Sběr ovoce v sadech za symbolickou cenu 50 haléřů za kilogram povoluje ing. Pavel Řezníček, tel. 556 850 263 nebo Miloslav Šrubař, tel: 556 850 064.

Získané finanční prostředky budou použity na ošetřování a údržbu sadů.

Převážně jde o Jaderničky, Panenské, Matčino, Boskopské a Strimky z vysokokmenů, které nebyly chemicky ošetřované.

*Ing. Pavel Řezníček
Miloslav Šrubař*

Pozvánka na zájezd

Pozemkový spolek Podbeskydí pořádá tradiční zájezd na pravý „Valašský jarmek“ do Valašských Klobouků. Zájezd se koná 3. prosince 2005 s odjezdem od točny po autobusových zastávkách. Odjezd od točny je v 8 hodin.

Za symbolickou úhradu cestovného 50 Kč pro nečleny ČSOP. Členové ČSOP 20 Kč. Zájemci se hlase u p. Šrubaře, tel: 556 850 064. Místa jsou k dispozici do zaplnění autobusu.



Zahájili jsme Plamen 2005/2006

V sobotu 22. října se v Kunčicích konalo 1. kolo okresní soutěže mladých hasičů Plamen 2005/2006. Od časného rána se postupně sjelo k hasičárně 535 žáků a dorostenců, aby si změřili ve svých pětičlenných hlídkách síly v orientačním závodě. Čekala na ně pečlivě připravená a náročná trať, která ukázala rozmanitost naší vesnice. Náš sbor reprezentovaly dvě hlídky mladších a jedna hlídka starších žáků. Při běhu dlouhém 3 km (pro žáky) a 4 km (pro dorost) museli všichni plnit předepsané úkoly na 6 stanovištích. Mladí hasiči (od 5 do 18 let) prokázali svou zdatnost při střelbě, požární ochraně, topografii, šplhu i překonávání lana a vodního příkopu, vázání uzlů, signalizaci a základech první pomoci. Z výčtu těchto úkolů je zřejmé, jak všestranné musí být znalosti mladých hasičů — a to soutěžili v prvním kole, při každém dalším následuje jiná disciplína s jiným zaměřením.

Pro všechny závodníky i rozhodčí jsme připravili občerstvení — hamburgery, 300 l čaje a spoustu sladkostí.

Počasí nám přálo, celý den svítilo sluníčko, všichni závodníci byli skvěle připraveni a tak závod proběhl v příjemné atmosféře. Do nástupu na start se každé družstvo soustředilo na úkol — být lepší než ti ostatní. Po doběhu do cíle byla rivalita zapomenuta a všichni společně si hráli s míčem a houpali na houpačkách bez ohledu na to, ke kterému týmu patří.

V příštím roce — 3. června 2006 budeme pořádát i závěrečné kolo této hry, kde budete moci shlédnout štafety 4×60 m a požární útoky s vodou. O této soutěži vás budeme dopředu informovat.

Všechny tyto akce nelze pořádát bez pomoci obecního úřadu, rodičů našich mladých hasičů, členů hasičského sboru a našich příznivců. Všem za pomoc velice děkujeme.

Poděkování patří manželům Nadě a Miloši Cochlarovým, kteří nám umožnili připravit trať přes jejich pastviny a pozemky, paní L. Cochlarové za přípravu občerstvení pro rozhodčí a panu Šigutovi za krásné fotky ze závodu.

*Výbor SDH
Foto: p. Šigut*



Z mateřské školy horní

Říjen jako malíř zbarvil okolí mateřské školy Horní do pestrých odstínů, my jsme s dětmi obdivovali krásu přírody, avšak naše pozornost patřila zejména plodům zahrad, polí a lesa.

Díky pochopení rodičů přinesly děti do mateřské školy různé druhy ovoce a zeleniny. Po využití ve hrách (na obchod, na vaření a ochutnávání) vyhotovily výstavku ovoce.

Zeleninu ochutnaly jen některou, ale v hrových činnostech proměnily papriky, cibule či brambory ve



strašidélka a pohádkové postavičky. Za pomoci paní učitelky vyzkoušely otiskování bramborových razítek.

Také s plody lesa (kaštiny, žaludy, jeřabinami, šípky) si tvořivě hrály. Na poličky stály žirafy, kočička, panáček, dráček i had.

Kaštiny a žaludy budou i letos děti nosit do lesa zvířatům, protože vycházka do přírody s názvem Za poklady zvířátek je poučila o tom, že čistá voda a lesní plody — to jsou poklady pro zvířata, aby přečkala zimu. Na konci cesty našli i malí účastníci vycházky svůj sladký poklad jako odměnu za plnění úkolů, přednášení a zpívání.

V tomto měsíci dvakrát děti cestovaly autobusem.

— Na výstavu obrazů v Galerii K. Svolinského — zaujaly je ilustrace K. Svolinského k jim známým pohádkám.

— Za pohádkou na mateřskou školu dolní. Protože se představení O kocurkovi, který zapomněl mňoukat dětem velmi líbilo, přislíbili herci v brzké době další pohádku. Děti se již těší.

Na mateřskou školu i v tomto školním roce přijíždí logopedka Mgr. Lakomá a pracuje s dětmi, které mají vady ve výslovnosti. Skupinka děvčat se dále učí hrát na zobcovou flétnu.

Pracovnice mateřské školy

ZŠ Karla Svolinského v Kunčicích p. O. informuje

Sběr plastových lahví

V říjnu jsme ve škole začali sbírat plastové láhve od nápojů označené zkratkou PET. Tímto způsobem chceme přispět při likvidaci tohoto problematického odpadu, protože naše nasbírané láhve se budou dále recyklovat a budou použity při další výrobě.

PET láhve ve škole vybíráme vždy ve čtvrtek ráno před vyučováním. Celou sběrovou akci mají na starosti žáci 6. ročníku a paní učitelka Blanka Zemánková. Vybírají se PET láhve jakékoliv velikosti a barvy. Výjimku tvoří plastové láhve hnědé, červené a žluté barvy, které není možno recyklovat a proto se nesbírají.

Vyzýváme všechny občany Kunčic p. O., aby pomohli a podporovali děti v této akci a tím udělali něco dobrého pro životní prostředí.

Blanka Zemánková

Projektový den s enviromentální výchovou

V pátek 7. října 2005 se celá naše škola účastnila netradiční výuky s poznáváním širšího okolí školy a obce. Žáci a učitelé druhého stupně vyrazili směrem na horní Čeladnou. Trasa vedla kolem „Žabáku“, dřevěného kostelíka, golfového hřiště k památníku J. Kaluse. Zde jsme zhlédli výstavu obrazů, fotografií, dřevěných loutek, výrobků chráněné dílny a stálou expozici historie a přírodního bohatství Čeladné

a Valašska. Stejnou cestou jsme se vraceli zpět, jen u kostelíka sv. Prokopa a sv. Barbory jsme měli zastávku, kde děti plnily úkoly sportovní, ale i z anglického jazyka, dějepisu a zeměpisu. I díky tomu, že nám počasí přálo, jsme prožili příjemný den.

Alena Charbuláková



LES VE ŠKOLE – ŠKOLA V LESE

Jeden z pěkných říjnových dnů strávili také žáci 1. – 5. třídy v přírodě.

Nebyl to jen obyčejný výlet, ale všichni se společně vydali do lesa plnit zajímavé úkoly a hrát hry.

Hry o přírodě vycházely ze školních znalostí dětí a dále je zábavnou formou rozšiřovaly.

Žáci vytvořili např. barevné palety z přírodních materiálů, poznávali vůně bylin a lesních plodů ve vůňových koktejlech. Soutěžili v hodu šiškou na cíl, v napichování listů na klacík, ve stavbách z dřívěk, mechu, kamenů ap.

Většina dětí přírodu zná, ale tentokrát si všichni spojovali své školní znalosti s konkrétními předměty a jevy v přírodě.

Eva Sladká



Osmáci a deváťáci ve Frýdku–Místku

Ve čtvrtek 17. října jeli žáci osmého a devátého ročníku na Úřad práce ve Frýdku – Místku. Tato návštěva je totiž součástí předmětu Volba povolání a na základě informací, které zde dostanou, se pak mohou co nejlépe rozhodnout při volbě střední školy. Ještě též den jsme s žáky navštívili výstavu Policie ČR, která byla zaměřena zejména na bezpečnost silničního provozu s ukázkami a komentáři z dopravních nehod, kterých v současnosti přibývá. Děvčata a chlapci si například vyzkoušeli střelbu z laserové zbraně, řízení automobilu na trenážeru a dokonce se zúčastnili soutěže o věcné ceny. Sami žáci hodnotili obě návštěvy kladně.

Dana Heryánová, Alena Charbuláková

Muzeum Novojičínka

hledá pro nově připravované expozice tkalcovství a barvířství textilie z konce 19. století a 1. poloviny 20. století.

Jedná se o textilie, vyráběné frenštátskými tkalci a barvíři: plátina lněná, bavlněná, plátina pruhovaná, kanafasy, modrotisk, vzorované látky, oděvní součásti z frenštátských tkanin — šátky, sukně, zástěry, krojové součásti, kojenecké a dětské oblečení, dále pak kapesníky, ručníky, povlečení, ubrusy a pletené výrobky (ponožky, punčochy atd.)

Návštěva pohankového mlýna

Žáci IV. třídy navštívili, v rámci výuky, dne 12. října Šmajstrlův pohankový mlýn na Kopané. Pan mlynář nás přivítal v tradičním bílém oblečení a s ošátkou plnou pohanky. Ta putovala do dlaně každého dítěte, a zatímco všichni chroupali drobná zrníčka, pan Šmajstrla nám pověděl vše o historii pohanky, o jejích vlastnostech, důležitosti pohanky při bezlepkové dietě i o základním složení této obiloviny. Poté jsme absolvovali prohlídku mlýna, přičemž jsme pozorovali zpracovávání pohanky.

Na závěr si děti nakoupily křupky pro sebe a různé pohankové dobrůtky pro další členy rodiny.

Pavla Mynářová

Vernisáž výstavy obrazů malířky Ledy Pešatové

Dne 13. října 2005 se shromáždili přátelé výtvarného umění v Galerii Karla Svolinského u příležitosti zahájení výstavy obrazů malířky, členky Unie českých výtvarných umělců, paní Ledy Pešatové. Po krátkém úvodním slovu ředitele školy Mgr. Majera představil autorku výstavy a rovněž její tvorbu Ing. Pavel Honzík.

Tato frýdlantská výtvarnice poskytla galerii k výstavě nejen výběr obrazů ze současnosti, ale hosté si mohli prohlédnout i práce z dřívějšího období její tvorby. Pro milovníky přírody bylo jistě příjemné zhlédnout obrazy s krajinnými motivy z Beskyd, Jizerských hor a Slovenska, ale i z cest po zahraničí. Pro školní mládež bude jistě překvapivé setkání s průmyslovou krajinou Ostravy, kterou zachycují některé vystavené práce, a která je již v mnoha případech historií. Zajímavé jsou i vystavené portréty.

Děti naší školy pod vedením p. učitelky M. Kahánkové zajistily pro paní Pešatovou a všechny přítomné milé překvapení v podobě pásma veršů a lidových písní a pomohly tak vytvořit pro účastníky vernisáže příjemně strávené odpoledne. Je jen škoda, že takového krásného setkání s uměním nevyužilo více občanů Kunčic p. O. a žáků naší školy.

M. Jurková

Všem, kteří pomohou doplnit expozice tkalcovství a barvířství ve Frenštátě p. R. a pomohou tak přiblížit již zaniklou výrobu, děkujeme.

Žádáme Vás laskavě o nabídky prodeje textilu a informace nejpozději do 25. listopadu 2005.

Kontakt: Muzeum Novojičínka
ul. 28. října 12, Žerotínský zámek
741 11 Nový Jičín
Dr. Baďuříková Marie, tel. 556 701 156
Muzeum Frenštát p. Radhoštěm — Kopaná
p. Figarová Alena, tel. 556 808 248

Oznámení

V pátek 18. října 2005 ordinace
MUDr. Chovančíkové neordinuje — dovolená.

Maminka na mateřské dovolené s dvouletým
chlapečkem hledají levný pronájem bytu nebo
podnájem u slušných lidí v domku
v Kunčicích p. O. nebo v Čeladné.
Tel. č.: 723 490 317

Studentka vysoké školy hledá brigádu na pátky,
případně jeden víkend v měsíci.
Tel. č.: 723 188 307.



Zednictví

Bartoníček Martin
Kunčice p. O. 690
provádí zednické a obkladačské práce
tel.: 777 552 347

Daruji

štěně jezevčíka — fenku, ihned
tel. 556 843 194, 604 735 558

Nabízím služby fekálním vozem

Zajišťuji odvoz:

- obsahu jímek • fekálií • močůvky • odpadní
vody • kalů z čistíren
odpadních vod apod.

Kontakt: Alfred Turoň, Kunčice p. O. 312
tel./fax 556 850 218, mobil 602 709 805

Upozorňuji, že tato činnost bude od začátku
prosince 2005 do konce března 2006 ukončena.

Půjčky a hypotéky

pro zaměstnance i podnikatele
z bankovního i nebankovního sektoru.
Posouzení žádosti zdarma.
Tel. 608 822 710



Chcete platit nízké pojistné za povinné ručení? Pojistěte se u NÁS!

POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI Z PROVOZU VOZIDLA

UNIQA pojišťovna Vám nabízí:

- velké slevy pro vozidla mimo Prahu
- velké slevy pro vozidla starší 9 let
- velké slevy pro soukromá vozidla

Výhody pojištění:

- započtení bonusu od jiné pojišťovny
- bezplatné zajištění pomoci při havárii
- pojištění až na 100 mil. Kč

A DÁREK NAVÍC:

Při sjednání nové individuální pojistné smlouvy na soukromé vozidlo do 31. 1. 2006 od nás
obdržíte hasicí přístroj Pyrocom.

Co je třeba k uzavření smlouvy?

1. Rodné číslo nebo IČO
2. Adresa trvalého bydliště
3. Technické údaje o vozidle
4. Vaše bankovní spojení (budete-li platit inkasem z účtu)

Smlouvu můžete uzavřít i po telefonu. Volejte bezplatně infolinku 800 120 020
nebo obchodního poradce: **Zdeňka Šlechtová tel. 556 850 214, mobil 605 592 526.**
e-mail: zdenka.slechtova@volny.cz



Nabídka zákonného pojištění motorových vozidel

ČSOB Pojišťovna nabízí cenově výhodné sazby povinného ručení, zejména starších vozidel s rokem výroby 1995 a nižším.

Zvýhodňujeme stávající klienty ČSOB Pojišťovny a Revírní bratrské pokladny, klienty s roční četností placení.

Zajištění přechodu z jiné pojišťovny a převodu bonusu v plné výši samozřejmostí.

Přehled nejběžnějších sazeb

Typ vozidla	Objem	Bez bonusu	s bonusem 30 %	Klient ČSOB Pojišťovny
osobní	do 1000 ccm	2.640,-	1.848,-	1.755,-
osobní	do 1350 ccm	3.252,-	2.268,-	2.154,-
osobní	do 1850 ccm	4.764,-	3.336,-	3.169,-
osobní	do 2500 ccm	7.248,-	5.064,-	4.810,-
nákladní	do 3500 kg	8.628,-	6.036,-	5.734,-
nákladní	do 12000 kg	14.544,-	10.176,-	9.667,-
nákladní	nad 12000 kg	20.496,-	14.340,-	13.623,-

Dále nabízíme životní a úrazové pojištění, majetkové pojištění, havarijní pojištění, pojištění průmyslu a podnikatelů včetně pojištění odpovědnosti.

Kontakt : Rostislav Hurník, Kunčice pod Ondřejníkem 583
tel : 556850424, fax : 556808950, mobil : 608444789
e-mail : rostislav.hurnik@obchod.csobpoj.cz